

DECEMBER <b>25</b> PONEDELJEK	<b>BOŽIČ, GOSPODOVO ROJSVO, zap. praznik</b>	Polnočnica: - za žive in pokojne farane 10.00 - za rakovške duhovnike 10.00 + iz družine Svet
DECEMBER <b>26</b> TOREK	<i>Sveti Štefan, diakon, muč. BOŽIČNA OSMINA</i>	10.00 + iz družin Bombač in Mekina
DECEMBER <b>27</b> SREDA	<i>Janez, apostol BOŽIČNA OSMINA</i>	7.30 + Ivana Godeša
DECEMBER <b>28</b> ČETRTEK	<i>Nedolžni otroci BOŽIČNA OSMINA</i>	
DECEMBER <b>29</b> PETEK	<i>Tomaž Becket, mučenec BOŽIČNA OSMINA</i>	18.00 + Ana in Ludvik Mulec
DECEMBER <b>30</b> SOBOTA	<i>Feliks I., papež BOŽIČNA OSMINA</i>	
DECEMBER <b>31</b> NEDELJA	<b>SVETA DRUŽINA, slov. praznik, drugi sveti večer</b>	10.00 - za žive in pokojne farane
JANUAR <b>1</b> PONEDELJEK	<b>MARIJA BOŽJA MATI, slovesni praznik</b>	10.00 + Marija Kranjec, obl.
JANUAR <b>2</b> TOREK	<i>Bazilij Veliki, cerkveni učitelj</i>	
JANUAR <b>3</b> SREDA	<i>Presveto Jezusovo Ime</i>	18.00 + Ana in Andrej Peternelj, obl.
JANUAR <b>4</b> ČETRTEK	<i>Angela, redovnica</i>	
JANUAR <b>5</b> PETEK	<i>Rogerij, redovnik tretji sveti večer</i>	18.00 + Peter Drame, obl.
JANUAR <b>6</b> SOBOTA	<b>GOSPODOVO RAZGLAŠENJE, slovesni praznik</b>	19.00 + Marija Matičič (Na vasi 19)
JANUAR <b>7</b> NEDELJA	<b>JEZUSOV KRST, slovesni praznik</b>	10.00 + Jožef Verček in Jožef Škufca

## Dogodki

- BOŽIČNA OSEMDNEVNICA:  
17. - 24.12., maša ob 18.30;  
- GOSPODOVO ROJSTVO, BOŽIČ,  
polnočna maša in dnevna ob 10h;  
- SVETI ŠTEFAN (26.12.)  
praznična sveta maša ob 10h;  
- SVETA DRUŽINA (31.12.)  
po sveti maši bo blagoslov otrok;  
- NOVEGA LETA DAN - PRAZNIK  
MARIJE SVETE BOŽJE MATERE,  
praznična sveta maša ob 10h;  
- PRAZNIK GOSPODOVEGA RAZ-  
GLAŠENJA (6.1.) praznična sveta  
maša ob 19h;  
- PRAZNI JEZUSOVEGA KRSTA  
(7.1.) praznična sveta maša ob 10h;

**URNIK SVETIH MAŠ**  
torek, petek: 18h(19h)  
sreda: 7.30  
nedelja: 10h

**MOLITEV PRED NAJ-  
SVETEJŠIM**  
Petek, pol ure pred sveto  
mašo. Takrat je tudi prilo-  
žnost za sveto spoved.

**ŽUPNJSKA PISARNA**  
Pisarna je redno odprta po  
svetih mašah.

**KRŠČEVANJE**  
Vpis: vsaj mesec dni pred  
krstom. S seboj prinesite  
rojstni list in družinsko  
knjižico.  
**Priprava:** po dogovoru

**POROKE**  
Zaročenci naj se prijavijo vsaj  
dva mesec pred poroko. S  
seboj naj prinesejo krstni ali  
samski list ter opravljen tečaj  
priprave na zakon. **V domači  
župniji, redno prisostvuje po-  
roki domači župnik.**

**POGREBI**  
Uredite z mrliškim listom,  
nato prijavite pogreb v žu-  
pnijski pisarni in zatem na  
pogrebem zavodu.  
**Hvala, ker namesto cvetja da-  
rujete za maše in cerkev!**



# Naš Rakek

## Oznanila župnije Rakek

Letnik XXX., številka 12, 11.12. 2023, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;  
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478  
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;  
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

### BOŽIČNA POSLANICA SLOVENSkih ŠKOFOV 2023



»Deje nam je rojeno, sin nam je dan. Oblast je na njegovih ramah, imenuje se: Cudoviti svetovalec, Močni Bog, Večni Oče, Knez miru.« (Iz 9,5)

Dragi prebivalci naše domovine, dragi bratje in sestre v Kristusu, tudi letos naj vas to veselo oznanilo, s katerim je prerok Izaija spodbujal svoje ljudstvo v času preganjanj, ogreje in okrepi, da boste s hvaležnostjo in veseljem obhajali božične praznike ter z zaupanjem stopili v leto, ki je pred nami. Če kdaj, nam je v tem času treba slišati zagotovilo, da je naš Bog gospodar zgodovine, Večni Oče in Knez miru, ki svojega ljudstva ne zapusti, čeprav je to nezvesto in sprto med seboj.

Leto, ki se počasi izteka, je bilo zaznamovano z mnogimi podrtimi mostovi. Huda vremenska neurja, ki so puščala po naših krajih, so uničila premnoge domove in podrla veliko mostov. Se naprej se rušijo mostovi med narodi Rusije in Ukrajine, kjer vojni ni videti konca. Mostovi so se porušili tudi med prebivalci Jezusove zgodovinske dežele, kjer je najprej zasijala luč Kneza miru. Tudi pri nas se težko slišimo in hodimo skupaj v spoštovanju in zaupanju. Zdi se, da tema zmaguje. A ta občutek vara. Že kdaj v zgodovini se je sredi največje teme, ko so sile zla plesale svoj zmagoslavni ples, v sredi »pogubi izročene dežele« (Mdr 18,15), zaslišala beseda Vsemogočnega: »Glejte, nekaj novega storim, zdaj klije, mar ne opazite?« (Iz 43,19).

Vabimo vas, da ji prisluhnete v tej sveti božični noči, ko skupaj s svojimi najdražjimi slavite rojstvo Božjega Sina. Nebeškega Očeta prosimo, da bi jo slišali tudi vsi tisti, ki ste danes sami, ki ste žalostni in zaskrbljeni, ki ste razočarani nad družbo in tudi nad Cerkvijo. Bog je ob začetku našega časa stopil v naš svet kot otrok, ne ker bi ga bil človek vreden, ampak ker ga je potreboval; ne samo da bi mu pomagal graditi mostove, ki bi spet vzpostavili porušene odnose med bratom in sestro, med možem in ženo, med starši in otroki, med duhovniki in verniki, med sosedi, med narodi in državami, ampak da bi sam postal most, ki bo človeka povezal v eno. On je most, ki bo povezal bregove in okope, ki smo jih zgradili drug proti drugemu, most, po katerem z brega miru in večnosti priteka do nas hrana novega življenja: spoštovanje, odpuščanje in ljubezen.

Škofje Katoliške cerkve v Sloveniji želimo vsem državljanom naše domovine, dragim rojakom po svetu in vsem, ki v različnih stiskah kličete po Božji pomoči, da bi se okrepili s to hrano v teh prazničnih dneh. Kristus se je rodil za nas vse! Veselimo se!

Vaši škofje

Božično vabilo za vse nas kristjane je to, da smo priče odrešenja. In če to nismo v današnjem svetu, je vse praznovanje Božiča zaman. Potem nam res ostane samo lepa kuliserija praznovanja z ljubkimi jaslicami, vonjem po kadilu in božičnimi melodijami. Vse to nas more spodbuditi, da odrinemo na globoko, da sprejmemo Jezusa kot Odrešenika v svojem življenju. Ponesimo to Luč v svet, ki tako hrepeni po svetlobi in bodimo tudi sami luč, ki se napaja ob Njem, ki je prava luč. Prinašajmo svetu odrešenje. Želim vam obilo blagoslova v novem letu!  
župnik Gregor



## SVETNIK MESECA

11. december  
DAMAZ I., papež

Damaz je bil sin španske družine, ki je živel v Rimu. Pod papežem Liberijem je deloval kot diakon in je papeža tudi spremljal v izgnanstvo, kamor ga je poslal cesar Konstantin. V Rimu je bilo namreč več nasprotujočih si strank in vodilni sta hoteli imeti svojega človeka na papeškem prestolu. Po Liberijevi smrti je večina rimske duhovščine in ljudstva za njegovega naslednika izvolila diakona Damaza, ki ga je škof iz Ostije posvetil za rimskega škofa. Krivoverska arijanska stranka pa je za protipapeža izvolila diakona Urzina. Prišlo je do medsebojnih obračunavanja in nemiri so trajali več let, dokler niso vsi sprejeli papeža Damaza. Na Petrovem sedežu je bil osemnajst let. To je bil čas verskih zmot in krivih nauk, ki so jih po rimskem cesarstvu širili novatianci, donatisti, arijanci in drugi. V boju proti njim so mu bili v največjo oporo veliki cerkveni učitelji: Bazilij Veliki, Gregor Nacijski, Gregor Niški, Ambrož, Hieronim in Hilarij iz Poitiersa. Za časa papeža Damaza je mašna veroizpoved dobila sedanjo obliko. Bogoslužje je obogatilo z uvedbo cerkvenega leta; po nasvetu sv. Hieronima je na sinodi leta 382 določil seznam svetopisemskih knjig. Bil je prvi veliki papež – vladar pozne antike, prvi, ki je naslov Pontifex Maximus prenesel od rimskih vladarjev na papeže. Kot papež je zelo častil mučenice prvih stoletij in dal je odpreti in urediti katacombe. Nad grobovi nekaterih mučencev je dal postaviti cerkve, nad drugimi pa vzdati marmornate plošče z napisi, ki jih je sam sestavil. Umrli je l. 384.

### CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 16.12. ob 8. uri:

Pod Srnjakom;

- sobota, 23.12. ob 8. uri:  
člani Župnijskega p. sveta;

- sobota, 6.1. ob 8. uri:

starišeroukarjev 1. in 2. razreda;

## DOGODKI PRED NAMI:

### ADVENTNI ČAS KOT POMOČ IN PRIPRAVA NA ROJSTVO GOSPODA

Beseda advent pomeni prihod, čas pričakovanja. Človeštvo in vse stvarstvo je dolga tisočletja čakalo prihod Božjega Sina Jezusa med nas, in ga naposled pred dvema tisočletjema tudi dočakalo. Neskončni Bog se je sklonil med nas, med najbolj uboge, in postal med nami majhen in krotak otrok v jaslicah. Prvi del adventa (do 17. decembra) nas tako Božja beseda opozarja in vabi k budnosti ter stalni pripravljenosti, da Jezus Bog, nekega dne pride in razsodi naša dejanja, naše srce. Drugi del adventa (od 17. decembra, do božičnega večera) pa pri branju Božje besede občudujemo, po kako čudovitem Božjem načrtu je Jezus Bog prišel med nas na svet. Posebej smo veseli, da je Devica Marija sporočilu Božjega odposlanca angela Gabrijela pritrnila in rekla: »Glej, dekla sem Gospodova, zgodi se mi po tvoji besedi!« Sklepno obdobje adventnega časa v Katoliški cerkvi začnemo 17. decembra z božično osemdnevnic, ki predstavlja neposredno bogoslužno pripravo na Božič. Bogoslužna priprava v obliki osemdnevnic vernikom želi približati hrepenenje in pričakovanje Gospodovega rojstva. Pomembno vlogo in slovesni ton v tem času pri bogoslužju dajejo posebne antifone, imenovane tudi O – odpevi, ki so odpevi pred Marijinim slavospevom Magnificat. **Od letošnjega leta naprej, bo božična osemdnevnic potekala izmenjaje na Uncu in Rakeku, kakor so redne maše. Rakovci boste prišli na Unc, Unčani pa na Rakek. Tako bomo povezovali obe župniski občestvi, kot je bilo tudi predlagano ob zadnji kanonični vizitaciji, hkrati pa naj bo to najlepša osebna in skupna priprava na božične praznike.**

### SPOVEDOVANJE PRED PRAZNIKI (24.12.)

Lepo povabljeni k osebni sveti spovedi, na četrto adventno nedeljo, od 9.30, naprej. Pridimo v cerkev prej, in se na spoved pripravimo z izpraševanjem vesti. Na voljo bo spovednik od drugod.

### BOŽIČNI BLAGOSLOV DOMA in sveti večeri (24.12., 31.12. in 5.1.)

Ne pozabimo na sveti večer blagosloviti svojih domov. Blagoslov pomeni klicati Božjo ljubezen v naše družine. Z božičnim blagoslovom pa še posebej pripravljamo prostor novorojenemu Odršeniku v naših domovih in srcih. Ovrednotimo vse tri svete večere in se v molitvi in praznovanju povežimo v naših domovih. To je tudi najlepša priprava na Božično praznovanje.

### BOŽIČ (25.12.)

Božični praznik je eden od štirih zapovedanih praznikov. Vabljeni k prazničnim bogoslužjem, zlasti polnočnici. Na Sveti dan, bo praznična maša ob 10. uri.

### SVETI ŠTEFAN (26.12.)

Dan po Božiču goduje prvi mučenec in diakon Štefan. Na ta dan po starodavni slovenski navadi blagoslovljamo konje in druge živali. Praznična sveta maša bo ob 10. uri. Je tudi državni praznik, dan samostojnosti, zato molimo za našo domovino Slovenijo! Izobesimo slovenske zastave!

### NEDELJA SVETE DRUŽINE (30.12.)

Po maši bo blagoslov otrok, zato vabljeni vsi starši, da pridete skupaj k blagoslovu, saj je Jezus posebno rad blagoslovljal otroke, ki so prihajali k njemu. Sveta maša bo ob 10. uri, po njej pa posamičen blagoslov otrok.

### NOVO LETO - MARIJA SVETA BOŽJA MATI (1.1.)

Prvi dan novega leta se izročamo Mariji v varstvo, ki naj nam izprosi Božje varstvo in pomoč. To je tudi svetovni dan miru. Sveta maša bo ob 10. uri.

### OFER ZA DOMAČEGA DUHOVNIKA (7.1.)

Na nedeljo Jezusovega krsta 7.1., bo kot vsako leto, ofer za domačega župnika. Iskren Bog povrne za vse vaše darove in za biro, ki sem jih deležen.

### DEL DOHODNINE (1%) ZA NAŠO ŽUPNIJO

Do 31.12.2023, lahko del dohodnine (1%) namenite za našo župnijo. Nekateri ste to že storili. Vabljeni še ostali farani. Bog povrne!

## GODOVI IN SVETE MAŠE

DECEMBER	11 PONEDELJEK	Damaz I., papež	
DECEMBER	12 TOREK	Devica Marija iz Guadalupe	18.00 + iz družine Cvetko in Zevnikar
DECEMBER	13 SREDA	Lucija, mučenka	7.30 + Luka Tolič
DECEMBER	14 ČETRTEK	Janez od Križa, cerkveni učitelj	
DECEMBER	15 PETEK	Drinske mučenke	18.00 + duhovnik Jože Tomšič in + duhovnik Jožef Zrim
DECEMBER	16 SOBOTA	Adelajda, kraljica	
DECEMBER	17 NEDELJA	3. ADVENTNA NEDELJA, nedelja gaudete BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	10.00 - za žive in pokojne farane
DECEMBER	18 PONEDELJEK	Vunibald, opat BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 - osemdnevnic za obe župniji na Uncu
DECEMBER	19 TOREK	Urban V., papež BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 + Ciril in Marija Matičič, obl.
DECEMBER	20 SREDA	Dminik, opat BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 + Jožef Verček in Jožef Škufca
DECEMBER	21 ČETRTEK	Peter Kanizij, cerkveni učit. BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 - osemdnevnic za obe župniji na Uncu
DECEMBER	22 PETEK	Frančiška Cabrini, red. ustnov. BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 - za Božji Blagoslov in Marijino varstvo ob 50. letnici življenja
DECEMBER	23 SOBOTA	Janez Kancij, duhovnik BOŽIČNA OSEMDNEVNICA	18.30 - osemdnevnic za obe župniji na Uncu
DECEMBER	24 NEDELJA	4. ADVENTNA NEDELJA prvi sveti večer	10.00 + Milan Brezec



## MISEL ZA ŽIVLJENJE

Čim bolj ubran bo advent, čim bolj bo globoka moja molitev, čim bolj bom hrepenel po večnem stiku z Bogom, tem lepši bo moj Božič.

(Franc Sodja)

## BRALCI BOŽJE BESEDE

3. ADVENTNA NEDELJA (17.12.)

JERNEJA ŠVIGELJ,  
SARA TOPIČ

4. ADVENTNA NEDELJA (24.12.)

JANEZ GODEŠA,  
ZALA STRAŽIŠAR

BOŽIČ (25.12.)

polnočnica: DARJA DEBEVEC,  
ROMANA GODEŠA

dnevna maša ob 10h:

MONIKA JAMBROŠIČ,  
SIMONA ŠTRUKELJ

SVETI ŠTEFAN (26.12.)

JERNEJA ŠVIGELJ,  
SARA TOPIČ

SVETA DRUŽINA (31.12.)

MATEJ KRANJEC,  
URŠKA ZALOKAR

MARIJA BOŽJA MATI (1.1.)

MARIJA BREZEC,  
DARJA DEBEVEC

GOSPODOVO RAZGLAŠENJE (6.1.)

ROMANA GODEŠA,  
ANTONIJA PETEH

JEZUSOV KRST (7.1.)

JERNEJA ŠVIGELJ,  
SARA TOPIČ